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第４回 ガー ンシ ィ函館 検討懇話会 会議録

開催日時 日 金 ～

開催場所 函館市役所 階大会議室

出 席 者 委 員 木 委員 長 ， 地委員，菊池委員，岡 委員，

崎委員，齋藤委員， 委員，安立委員

海 開発局函館開発建設部 山 路計 課長

渡島総 振興局函館建設管理部 業室 路課 河本主査

函館市 企 部 務局

種 部長， 計 推進室長，竹崎新規政策担当課長，

木谷主査

土木部

榎本 路建設課長

都市建設部

長谷山景観政策担当課長

経済部

中 中心市街地担当課長

観 部

本 観 企 課長

港湾空港部

主査

次 第 開 会

議

。1) ン 函館 実現 向 組 い

。「)

挨 拶

閉 会
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木村座長

， 回 最終回 第 回 いう ， 願い

最初 前回 振 返 い い 思い ， い ，第 回

検討講 会 発言要 いう い 後 本懇 会 報告書

い 議論 時間 頂戴 ， 中 発言要 ，過去 回 含

貴 言 い い ， 報告書 作 い

一番 ン ，前回 開港通 備 関 ワ 行い

， 関 追加 発言 頂戴 い 思 ，基本的

ン 構想 進 い うえ 様々 ン い ，

中 述 ， 容 い ン 施工 い いう，具体的

例 開港通 備 関 議論 いう ， 中 ，

気 ， い ン性 う実現 いう ， 中

性 必要 いう ， 構想 中 挙 い 地域

持 い 性 う表現 ，街路，車 ，歩 ， 様々

含 う実現 い ， いう い 十 検討

い ，言葉 少 強 ，半 通 状態 ，十 咀

嚼 ン 避 い い いう 点

う一 ，地域住民 含 市民 関わ あ ，市民 働

い う考え いい ， う 踏 え 実施 い

い いう 前回 議論 中心 思い

各委員 発言 い 議 録 確認 い い い ，

い う

日 題 入 い ， 開港通 備 関

ワ い ，発言要 振 返 い ， 備 関

追加 意見 あ 頂戴 い ，い

髙田委員

毎回 い い い ，

い いう認識 あ

委員 い い い ，あ 中途半端

い 思い ， 期間毎日 い ， 思う 考え

い ン性 関 ， い 金 う いう 実

々 ， 安い値段 いい 作 い い

う 日常 ， 作 相応 値段

いう 現実 最近世 中 い 変わ ，行政

組 い ， ン ン い 方法

一 方策 あ 思い いう ，私 時 函館

出 ， 東京 暮 い ， ういう人間 世 中

結構多い 思う 街 通 う 備 いう

う少 広 告知 ，例え あ 組 ，敷石一枚

自 前 刻印 ， 人当 数千 集 ， う少

資金 捻出 い 捻出 費用 言う ，自

携わ いう愛着 いい ，気持 入 い う 感
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あ 思う 資金的 実用性 いう ，い い 人 注目

愛着 持 う 組 ，目新 い いわ い

，い い 組 各地 行わ い ， 斗 保 う

僕 い 思 ，あ いう間 千万 集 うわ

， ういう 一 方策 あ 思い

僕 建築 ， 梅津商店 函館工藝社 ン

，持 主 枚い 販売 修復 資

金 充 う いう 組 ，結構 資金 わ 工藝社 ，梅津

商店 いう ，函館 方 知 い 人 多い建物 ，自 持

物 い 保 力 い， 人 人 少 い い

，全国規模 函館出身者 多い ，ＧＬＡＹ 島 郎 い

わ ， 考え う いう ， 第 いう感

木村座長

ン ン 基本的 用途 募金 思い

，募金 方 何 あ いう方法

齋藤 開港通 いう 前 付 う 頑張 経緯 あ ，

前 象 ， ン ン いう う

募金活動 誘発 う わ 中臨港通 募

金 い い 絞 い 思い ， う

いう ン ，い い 求 思い ，追

加 意見 い

安立委員

前回，歴史 資料 い 現在開港通 展示 い

見 ， あ え立 見 い 文

，反 歩い い ，い い 人 行動 わ

いう い 思う ，資料 あ 案

文 中心 ， 容 伝え 主眼 い

見 ， ン 眺 いう い

， い 通 見 あ ， う

いう人 ういう状況 見 ，何 見 い ， いう実際 人間

行動 あ 意識 い ， 歴史 伝え 目的 う

いう う ， 念 思い

私 い 観 ，例え ， 函館 足跡 い 記

，文 あ い 情報 ， 現地 見 ，

わ い文 写真 綴 い う 考え 誰

ういう目的 見 いう 考え 作 い いう観点 ，

修 い 思い

岡田委員

以前木 長 ，函館市 募 ン 場所 紹

ン 審査員 一 あ ， 時 案

あ 効果的 審査 会 ，実際深 追求 ，
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看 必要 いう 本来 い ，実際

審査 ，決 場所 大 看 設置 決 状

態 う ， 中 一番，周 環境

壊 い ， い ，色 激 い ， ン

， い い 情報 手 ，

通 いう 作 開港通 横 文 い いあ ，

い い ， 視点 思い

木 本あ 方 美 い ，花 輪咲い い 方 綺麗 う ，

いう 思い ， あ ， 必要 いう 考

え い 考え

木村座長

手元 い資料 い 申 い ， 函館 歩行者用

案 標識 備計 いう ， 表 い

私 認識 函館市 土木部 主 的 関わ 作 ， 国 全面

的 力 作 ， 中 回 ン 題

い ，地域 ン ，色 形 い ， 使う書体

い ， 評価 い ，外国人 う 理解出来

いう 含 綿密 調査 うえ ， 言 い あ

備 終わ い 形 い ， 後 更新

，現況 変わ 即 容 更新 い ， 回 問題 起 いう

思い ，歴史 い ， 含 ，

路 備 い 中 ， 来行 い 標準設計，標準的 部 ，十 考

慮 い い いう 思い ， 時代 あ

， 場所 要請 いう 出 ，い い 考え

い い ，基本 立 戻 ういう計 書 あ ，

踏 え い 思い ，是非 考え い

い

土木部 方 ， 回 ン ，部局横断的

ン 全体 関わ い いう ，

各部局 構想 行 い 備 い 踏 え い い 思い

い 前 出 ， い ン性 確保 うえ 本当 基本 あ

部 あ ， 基盤 思

い 日 最終日 ， 言え 言

う

古地委員

前回 申 ， い う ，私 市民

関わ う 形 ，時間 い ，何

形 市民 あ 観 客 い 思う ， う 組 一部

いい ，行政 考え い いい 思 い

開港通 いう ン 出 ，開港通 いう 函

館 歴史 中 ン 思う ， 歴史 後 街

う繋 い ，歴史 未来 部 架 橋 少 い

いう気 歴史 生 街 い ，昔



- 5 -

あ ，特 西部地区 空 家 保 ，あ う未来 函館

暮 繋 行 開港通 いう ，昔開港 ， あ ，

函館 国際性 いう う考え ， いう ，外国人観 客

枚，敷石 枚貢献 い う ， 在住外国人 知恵 借

，函館 国際性 世紀 開港通 いう う 表現

ういう 考え ，未来 向 ン，国際性 いう

考え ， ういう あ 良い いう気 い

う考え ， 市民 観 客 ン 形 いい

思い

菊池委員

私 方 ， 地 生 ，市民 関わ 街

いう ， ン作 いう ， ういう い ，以前横須賀市 環境審

議会 入 い ，例え ， 大 い ，

いう ， 家 ，庭 備 繋 大

，苗木 市 供 い ，あ 外 見え ，

溢 出 いい ，自 庭 路 境目 ，植え込

ン 溢 出 い いう活動 見 関 ，

植樹 関 補助金 市 出 ，苗木 交換，各家庭 苗木 供

組 あ う 自 家 市 見

，歩 ，自 溢 出 ン 飾 い

いう働 あ 大 歩 備 大 ，

金 い ， い 何 動 う 組

出来 思い

木村座長

溢 出 市 関わ い

菊池委員

一般的 団地 路 面 い 民家 溢 出 ，

市 助 ，例え ，外側 向い い 木 ｍ以 ｍ

植え 助 ， いう あ

木村座長

確認 い ， う 例 函館市 政策 中 あ

事務局

保 樹木 いう制 あ ， 庭木 維持管理費 支援 い

，沿 花い い いう活動 ，国 ， ，市 ， 単位

活動 い いう場 ，花苗 い い 揃え 万株以 供 い

伴い植え込 管理 願い いう活動 ，

以 組 い
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木村座長

菊池 生 聞い い 思い出 ，東京 路地 ，

植木 思議 出 い 溢 出 言う

務局 意味 い 少 う感 あ

菊池委員

う 自 家 いう 外 見 い， ういう花い い活動

個人的 ， いう ン い ，点 線 い

う 苗木 供 い 思う ， う

少 点的 い場所 ，活動的 い う 思い

木村座長

回目 折谷委員 い ン ン い

思い ， うい 部 い 考え い い

溢 出 いう 自 家 前 あ ， 面的 線的 広

あ ， ういう風 広 い ，隣 家 う

広 い ， 路 いう 共空間 私的 活用 確 う

いう問題 あ ，例え あ 団地 階 自

空間 使 い ， 半 共的 共

い 形 い いう あ

髙田委員

い ン性 いう，最終的 懇 会 ワ 浮い い

う ，皆 聞い い ， ン いう ，誤解 い い

い ， 時代 非常 優 傑出 人 独断

行う い 世 中 参加型 ン 非常 置 換わ

い 一方 統括 い ，街

いう 函館 西部地区 関わ い 岡 新一 う

い 人 必要 思う ，関わ い 人間 多

多い ， ン ， い ン 質 いう 担保

い う 感 ，結果 多

意見 反 出来 いう側面 あ ， 組 自体 ン，

い 持 ン あ いう う 捉え方 思う

い ， 多 方 関心 持 い い ，俺

あ 関わ ，少 間 考え ， いう う 状

況 ， 多 人 巻 込 いう ， い ン性 担保

一 条件 いう う 気

う一 ， ン い う ， いう 商業 いい

， 価 い い 見 う 制作 い いう側面 あ

目指 ， ン いう い ，

う少 的 側面 物 捉え いい 言う感 歴史的

史実 見 ，例 出 い ，函館 丸い筒

例 ※ あ あ 良 思う

あ 史実 見 的 意味 あ ， 連 自体
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いい ，彫刻的 要 街中 点在 い 一

う 状況 作 い 思う ン いう 最終目標

， 果物 立 う 街中 点在 い ，

街全体 美術館的 機能 広い意味 持 う ， ういう所 目標

い う ， い ン性 いう あ 思い

木村座長

，岡 聞い 方 いい 東京五輪 ン

問題 岡 入 ＪＡＧ Ａ ，大変著

ン 巡 大議論 ，優

う い 案 あ 惨憺 状態 いう ， 質 い

追求 い ， 回目 ン い ，参加 い

いう気持 国民的 いう印象 持 い ，あ 一 象徴的

， 回 路 関 議論 当 う

気 いう ，市民全体 ン いう 作 い 中 要 示唆

あ 思 い ，岡 ン 頂

岡田委員

要 ， い ，ＪＡＧ Ａ いう日本 一番大 い

ン 会 ， 前 ン 問題 ，比較的

色々考え ，回答 出 ，書面 ，会員 い い

， 方自体 問題無い いう 概 方向 ， 募 ン能

力 いう前 国際的 国際 ン 会

あ

いう ， 募 集 う い

う ， あ 実績 あ ，考え 作

反 ， 操作 手 踏 え 考え 人 い ，

後 ン 展開 使い い ， 募 投

い ，あ 程 実績 あ 人 集 い う 深

考え 案 出 ， 力 発揮 ， いう

ン団体 大 考え方 言う ， 募 抽出

ン 人 ン 向 考え い う

いう 目標 あ 世論的 理解 い い

私 言 い 多 思う ， ン

誰 簡単 ， いう う ン 一般 募 良

あ 実

一般 募 ン 質 う ， 目

見 評価 あ ， 作 一般 募 方 綺

麗 華 いう ， 展開 色 媒体 使

操作 携わ い い い 私個人的

募 形 本当 う ， い

う ， 巻 込 ， 立 人 あ 程 未

来予想 い い 進 い あ ， 人

皆 引 張 い いう ，狙 い

思う いう ， 立 い い
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思い

木村座長

う少 議論 い ， い い 出 思 ，

い 齋藤 う

齋藤委員

論点 絞 いい 思 い ，前回開港通 見

備 関 い ， ，非常 評

う 思う 基 各論 出 意見 混 ，開港通 推 進

，全 例え ン 新 設計 ，

懇 会 ， 全然 う全体 ン ン

， いう 非常 見え い ，意見 言い い

， 辺 う う

規制 前回出 い ， 皆 参加型 ，植 言い

，函館半 冬 ，特 開港通 段々増え ，う

金 全部 金森倉庫 方 いい

思 ， ういう ，あ い 開港通

絞 々 ン 突 い ， 辺

木村座長

務局 願い

事務局

懇 会 議論 論点 い ， 懇 会 ， ン 函館 い

皆 自 い ，様々 意見 頂戴 い いう 趣 あ

， 皆 意見 踏 え ン 関 考え方

い い 考え い

料 一 ， 備 う い 開港通 い ，わ

い 例 皆 示 ， 適

いう い 自 い い 思 い うい 意味

， あ 程 市 考え い 御意見 い

い いう い う

木村座長

齋藤 う 基本的 ，齋藤 考え 率直 言 い

齋藤委員

ン 見え い いう 程

， 綺麗 ， ン 考え 足 い

い 考 い あ い

， 言う う 気

金沢 い い 規制 あ ，明 街 う
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ン 青 い ， ういう所 規制 あ 独特 街並 い

思う ， 辺 踏 込 う ， ういう

行 懇 会 いう 思

木村座長

あ ，開港通 実際 見 ，私 理解 ン

議論 い いう 齋藤委員 う ，

ン 構想自体 全体 関 意見 頂戴 い

， 規制 ， ういう考え方 い 報告書 中 盛 込 い

， 場 発言い い 思 い

開港通 い ， ン 函館 目指 理想像 いう

い ，実現 向 手法 ，例え 規制 関 手

法 入 思い ，背景 目指 理想像 え

い 手法 いう 出 思い ， 発言

頂戴 い 思い 齋藤 願い

齋藤委員

いう 既 ういう方向 決 い

変え ， 辺 含

， い 懇 会 意味 無 う い いう気

事務局

実際 備 業 ン 考え方 考え い

思 い ， 回 いう ， ン 構想 考

え 開港通 備 業 直前 いう状況 あ ， 皆

意見 承 ， 入 入 ， ン性 含

， 々 考え い い 思

， ういう 路 いい いう 深 突 い

時間 い部 あ ， 講 会 位置付 ， ン

構想自体 い う 考え 論点 皆 議論い い， い

う 願い

木村座長

発言 例え ，議 録 いう形 ，

考え いう 言 あ いう あ ， 僕

承 い 思

髙田委員

実務家 日々 ン い い 身

，例え ， ういう 盛 込 頂 い いい ，少 い言

い方 ， 々 世界 い 文脈

いう ， 土地， 街， 歴史 ，文 ，脈々

途 い い 土壌 う あ 時 ，

いう言い方 あ 潜在的 ， 万 神 い
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近い ， 々 発見 う 非常

初期 段階 ， 海 一番歴史 あ 街 ， 探

全 労 い い文脈 い あ うい

手掛 ， 現在 見 う 直 い

い 一番再 初期 段階

多 ，細 計 少 盛 込 い い 作業 番 逆

い あ 思う

例え 具体的 う いう ， ン 置 人 う ，

花壇 置 人 花 見 う ， いう ，何

ン ， 花壇 置 い い い う ， いう

函館 持 い 歴史 現在 ，過去 未来，現在 未来 行

来 ，最終的 ン 果物 い いう 々

日常的 い 一番最初 う少

慎 組 立 ， 回 中 ワ う い

あ 思い ， いう 出 ， 作

，注意深い文脈 理解 ，文脈 い 全 文脈 使う い

い ， 回 わ い文脈 探 当 ，

現在 結 う 作業 ン いい形

，美 い， 曲線 ン ， 最終

的 現 ，最終 果 あ ， 過程 ン

決 い ，一 困 い街 ， ういう

う少 注意深 捉え い 良い結果 繋 い 思い

本当 目抜 見 ，函館山 一番綺麗 見え ン

ういう角 置 非常 美 ン

見え 場所 記念写真 作 具

体的 ういう 人 ういう風 動 い ういう風 動

魅力的 見え いう目的 あ 配置 ，

形 作 い ，目的 う少 深 掘 う 作業 必要

い 思い

松崎委員

日 会連 会 会議 あ ， 時 懇 会 資料 見

， 街 ，函館 出 ，

何 作 ，市民 参加 い，観 客

， いう言葉 出

函館 わ い ， 方々 聞い あ

， 会議 う一 い， 言わ 函

館 出 欲 い， 臭 いい ，函館 う一 来 い 思わ

例え 看 あ 函館 来 う いう気持 湧 い

出席 会長 方 ，観 客 あ 来 い， い いう言葉

出 う少 函館 いう 持 ン いい

， ういう 方 相談 ， 一般的 募 いう言

葉 出 ， ういう 募 含 中 観 的

作 いう 出来 い う ういう 最後

い
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木村座長

務局 方 い いう 願い

開港通 い ，い い 意見 言 い ， ン 構

想全体 関 意見 含 進 ，全体 う少

い 思 い

ン いう 回目 懇 会 ，世界的 色

都市 組 あ ， 函館 付い い 以 ，函館 い

ン いう考え方 必要 いう 思い 現在

状態 あ ， うい 盛 込 い ，

半 実際 機能 設計，施工，反 段階 必要 ，

開港通 議論 聞い 強 感 場 何

い ン性 ， ン 実現 具体的 筋，文脈

いう言葉 いう言葉 思う ， 部

い 言及 繰 返 ， 実際 ン ，施工

， 市民 参加 意識 欲 い いう 思う

， う少 全体 い 補わ い い部 言 頂戴 い

思 い ，加え い う

岡田委員

私 出身地 隣 清水 いう あ ，十勝千 森 いう帯広

ン ン ン いう 総 的 い 所

何 特徴 言う ，何 い 広い広大 土地 い

特徴 出 ，い い 考え ，面 い ン 作 い

う 山 ン ，川 意 的 作 ， 歩い

植物 見 ， あ ， いう 計算 造

い ， 1000 経 形 変わ う ，美 い森

い いう 造 い 何 い

函館 ， 崎委員 い ，函館 何 う ，

う 考え ，函館山 あ ，海 あ ， 結

構函館 ，港 あ ， 函館 いう

い土地柄 関わ ，資料 い い

い 海，山， 建物 あ ，本当 掘 起

い い出 思う ， 辺 踏 え ， 私，開港通

う 本海側 い 思 色々あ う ，開港通

いう 前 付 ，あ 備 動 出 い い い あ

， ン 函館 いう ， ン 函館構想

いい い 思う い， あ 盛

少 無理 あ い いう気 い

あ 一 ， ン 考え い ，河川敷 函館 い

い 水 言う ワ 海 あ ，湯 川 あ 河川

備 ，水辺 茶 散歩 ， う 川

良い あ ，湯 川 海水浴場

い ，市民 親 海 い 問題 い 思 い い

い 細々 言わ い
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木村座長

水辺 海 親水性 思う ，水 親 いう ，

中 ，具体的 目 い い う 記憶 あ

， い 務局 ン 頂戴 い 思い

事務局

親水 いう 川 い いう 思う ， 回歩い 楽

い いう ワ ， 中 ，基本 西部地区 街

，各 街 あ ，街作 い う いう

ン いう ， 川 活 考え

思い

々 考え 至 い ， 回 具体的 案 乗 い

， う 広 考え 進 い い 考え い

木村座長

港湾 備 部 いう 親水性 う 要 目 挙

い

事務局

基本的 港湾 備 ，あ 程 海 親 いう 業 ン

あ 思う ， 業 容 ういう形 見え い

，現状 明確 答え

木村座長

中 ，都市空間形 手法 ，湯 川 親水歩行

いう 挙 い ， 文言 あ ，

委員 中 い い いう 思い ，例え ，湯 川

親水歩行 備 一応 目 あ い ， 務局

ン い ，構想 中 目 あ い い

う 進 思い

事務局

鮫川 国 湯浜橋， 場所 明 い 湯浜 裏，

館 裏側 湯浜 園 いう あ ，周 散策路 将来

的 園 鮫川 一体 備 い い 考え い

木村座長

あ う い 一応 中 目 挙 考え

う いう い 理解頂 あ い 思い

全体像 い 言い い 思い

菊池委員

函館 いう街 ，観 客 市民 ， いう意見

， い ン性 保持 い 街並 ，例え 伝建地区 街

，住 人 自 住 街 快適 居心地良 ，
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う ，暑い 青い色 壁 ， 根 あ いう う 統一

い 最終的 統一 い ， いう あ 川

郷 ，生活 根 家 連 街 担 い

大 ，全体的 ， 住民 意識 ，

，文脈，歴史 根付い 街 暮 い ，

壊 い う ， 家 あ ，店舗 あ ， ういう

作 い いう い 住民 意識 向 考え い

い い 思い

行政 ，ああ い う い， う い ，

いう ，住民 根付い い い ， 行政 流行

い 広い空間 行政 う い 思い

う 文 的景観， いう 言い過 い ，

自 作 い いう ，意識 向 いう意味 ， 系 業，

系 業 あ ， ン 函館 実現 向 主 実施 業

中 系 業 いう 非常 い う 気 ，住民意識 向

活動 う少 組 方 良い 思い

安立委員

，岡 委員 山 海 あ あ

思い い ，函館 誇 函館山夜景 昼景 美 い 析

見 ， 両 海 あ ， 海 挟 い

挙 多い 考え ， 歩 所 見 所 備

い ，反 側 津軽海峡 方，例え 住 漁港 大森浜，啄木

園あ 車 通 好 方 い 思う ， 方 観

客 案 ， 手付 思 い

海 結 通 いう 前 い 通 所

あ ， 地 見 い 通 称 ういう経

緯 知 い ， 両方 海 結 ， う 歩

い い いう 目 付 ，

い 思 い 通 看 い ， 辺 繋

両方 海， 海岸， 通 いう， 一

路 標示 ， 横型 路標識 看 い ，最初

地 載 い 看 無 通 来 多 う

，歴史的 見 ，昔 ｍ 埋 立 両方広

いう ， 海 夜景 美 い ，私 柄，

観 客 う ン いい 思 い

ン 少 ，函館 あ

う 思い

木村座長

髙田委員

いう 番組，好 見 好 方 い

い ， 割 見 い 思う
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何 あ 面 い いう ， 毎回 い う 街歩

い ，あ ン 一番最初 地 ，

河 あ ，擁壁 あ ， う いう

う 歴史 あ 街 ， 海 中 街 比 必

歴史 辿 ， 理 思う 少 ン ン

あ 確信 い ， 河

通 い い い歴史 紐解

いう ういう 一 歴史的 地

時代毎 変 当然現 ， ，本当 魅力

あ 埋 い ， う ワ

ン 非常 初歩的 作業 発見 い 番組

面

前回 来 ，夜景 念 大雨 見 ，

街 あ 番組 限 う 回 ン あ 思う 時

い う 場所 増え い いい

ン いう 新 い 作 ， あ 良い

戻 作業 ン ， ン 全

体 捉え い 中 ， 大規模 ， 街 歴史 地 紐解い

う ， ういう研究的 地 必要 い いう気

視 入 ン 進 い い

函館 言う 簡単 ， あ何 ， 言わ ，

僕 ， 言え 地 作業 中 ，

い いう 思い 僕 ， 金 ， 飯食

ういう地 準備 ン 計 中 非常 必要

思い

木村座長

日 渡島総 振興局 方 海 開発局 方 来 い

い い ， 発言 感 ，構想 市 行

う構想 ，実 路 関わ 議論 多い ，国 あ 立場 方 ，

構想 参加 いう 理解 い い ， 業 参考

い ， いう 日 席い い い 理解

具体的 ， 日昼 飯 食 う いう ， 空

い 聞 わ ，実際 ，本当 中華 食

， いい ，具体的 様々

考え い い い

構想 考え 時 ，最初 昼 飯食 い ，夜 飯 食

い いう ，観 客 あ ，函館 来

ン い 函館 来 以 ，函館 い

食 い ， 満 ， 来

思い出 ，満足 ， 議論 思い ，

楽 い

私 い 前 ， 海 大会 邪魔 伺 ，実

安 的 供 ， 地域 い 十 供給 い ，

客 満足 い い ， いう 聞 ， う
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思 ， 中 番 加工 供 ，

部 ， ，函館 い人情 ，あ 方 あ ，函

館 食 ， いう ， 時 感

うい ン 関わ 部 い ， 中 盛 込 い

思い ，例え 漁 火通 ，大森浜 部 い

函館 ， ， 砂通 あ ，要 両側 海 繋

いう 作用 立場 人 い

ういう 関 ，函館 い 生 ， 場所

強い 言 う 感 伺 い

時間的 十 言え い ，一応出尽 言う気

， 程腰 折 齋藤 う

齋藤委員

ン いう 前 行 い ， あ 個人的

意見 ，開港通 あえ 植樹 必要 あ いう ， 和感

あ 思う あ う ，逆効果

，魅力 い 路 わ い いう 安感 感 ，逆 商業

施設 張 付 い う う う 気 い い 辺

心配 い

髙田委員

ン 思う 確 木 植え ，

目抜 通 見え う 函館山 全 見え う

い ，逆 樹木 全 い 乾い 印象

直接的 解決 ，例え ，函館 ン

路 面 い ， ン的 全 手 部 ，

逆 い 能性 あ ン 象 思う 例え

走 い ， 函館 ン 含 ， 良い風景 連

走 い ，全国 ン あ う ，見方 変え

ういう 備 方 あ い 例え 函館山 何

印 ， あ 何 ，毎 回

ン ，多角的 見 い ， ン

ワ い ，歴史 紐解 ， 日 紐解 ，

全 応 い い ， 都 うい

， 路空間 人 活動 ，

， いう 非常 注意深 い い いう 思う

最終的 非常 美 い風景 連 ，街全体 美術館

い ，街全体 ン いう う 位置付 目指 い い

いう気

脱線 う い ，直島 いう瀬戸 海 浮 い 島 あ

， 資本 投資 ，島全体 美術館 立 い

場所 あ 極端 言え ういう未来像 得 思い 何 風

景 人 惹 う ，元々函館 持 い ， 言い

ン う 実現 い ， 非常 多角的

析 ， 準備 必要 思い
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木村座長

皆 手元 資料 い中 案 恐縮 ， 日齋

藤 ういう 出 ， 五稜郭 園線 ン

いう，行啓通 ，函館土木現業所 作

種類あ ，実 中 あ ，大変 金

備 ， 中 述 例え 路

ういう 書 い い 思 ，当街路

ン いう箇所 ，当街路 将来 函館 文 ，情報，商業，観

中心 あ 五稜郭地区 ，五稜郭 ン 中

心 ，街路灯，街路樹 五稜郭 歴史的 縁 あ

雰 気 出 う ， あ ，詳細 設計 目，例え 街路樹

， ン ， 代表的樹木 あ 中心 植樹帯

多い街 ， ，防護策，歩 舗装， 幅 い ，全

ン 明示 い 作 い

具体的 ういう ン 表現 い ， 備

時点 作 ，現在 樹木 状態 ， 函館市

彫刻 置 ，い

近 経 い 思い ， う 備 い 思 い

開港通 題 い わ ，樹木 い ，植樹

冬 間 植え ，春 一番良い時期 植 関 計

実装 時期 来 う 思い ういう意味 日 議論

，実際 計 人 頭 使 い い

期待

各委員 指摘 全 通 ，私 人 感 ，具

体的 案 ，本当 い 意見 大 出 中

施工 現場 選 い 選 様々 意見 出

， う い う 最初 何 考え い ， いう

ン ， いう ， 場 繰 返 議論

，実際施工 立場 関わ い 市民 ，あ 程 理解

い ン い 考え 議論 進 い

後 ，報告書 い 作業 い い 思

い 冒頭 申 ， いう部 ，例え

水辺 備 ， い い 言 意見 中 溶 込

い ，発言要 見 い い ， ういう発言 い

う確認 い い い ， 回 発言要 付 加え 構想 本

体 部 々各委員 意見 言 ， 段階 う

うい 最終形 考え い ， い う

私 考え 最終的 皆 意見 頂戴 ， 後私

務局 ， 途中 確認 実際 文書 見 い 言う

い ， ン 得 ， 開 場 確

認 頂い うえ ，前段 政策会議 市長 執行部 方 見 い い ，

最終的 案 いう形 進 い い いう考え

一応議論 い いう ，全般

言 ，各委員 感想 願い い 思い 議論全体
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振 返 いう 思い ， 地 生 願い

古地委員

自 中 全体 いう 考え 時 ， い

考え い ， 確認 頂 い ， ン 前

木 生 入 い 思う ， 美 い都市

空間 形 目指 個々 中 書 い う

いう 函館 いう 議論 ， 美

い都市景観形 目指 中 函館 ＮＡ いう言葉 使 い

回 議論 何 付 加わ ， う発展 ，

いう 良い 思う 美 い都市空間 形 目指

開 点 言う 新 新 い 作

い ， う い ，一言 良い ， ういう議論 あ ，更

発展 いう う 書い 頂い 方 いい

議論 ，逆 市民 参照 ， ういう点

いい いう 思い

， 後 い ， ン 函館

実現 目指 いう資料 市民 見 ，自 捉え

う いう ， 安 あ 菊

池 生 市民 意識 繋 い 言う感 時間的

厳 い い ，各地区 点推進 人 ン

入 い 入 い ういう点

議論 入 い い ， 例え 西部地区 人 見

， ＮＡ 承 進 保 共 いわ ， ン 来

いう ういう点 ， 議論 参照 あ

方 触 い 言う感 いう感

あ ， 議論 う ，結局函館 言 時 ，一

集約 い 回目 ういう

，各地区 特性 う ン ，函館 いう ，函館 いう 西

部地区 いうわ い 思い ，西部地区 う 再生産

， 崎 い ， 好 良い 地

区 特 性 あ ， 面 い い いう

思い

全体 個 う繋 い いう点 ，

い 人 必要 い 永遠 課題

いう感 い 長 以

菊池委員

私 第 回 時 確 委員 ，

う 街 ン い 思う ， 回 議論 経 変

い 気

個人的 願望 いう 願い ，函館 ，自 個人的 旅行

行 学会 い 土地 行 ，思い出 街並 街

並 色， ン ， 函館 いう 一

， 繋 い ，面的 変
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い 思い

ン 函館 いう言葉 あ ，観 客 地元 住民

，自 庭 い 感覚， 歩 ，愛 ，愛

う 街 花 愛 ，木 音，風 音 聞い ，五感 え 街 い

う あ ，季節 愛 ，木々 愛 う 街

， 極論 い ， ン 捨選択 い

う あ 思い 落 美 あ 思い 齋藤委員

言 い う ，木 必要 う ，植樹 必要 う ，逆 言え 車

通 必要 あ う 必 全 路 車 通 い い

いう決 い ，歩行者専用 路 あ ，自転車専用 路 あ

ういう英断 必要 い う 例え 個人的 市電通 ，

市電 函館 い 私 思う 例え ，函館 ン

い 感 車 花一杯 いう ン う ，何 英断 いう ，

必要 あ 思う 全 盛 込 ，休憩 ン

必要 ， ン 木 必要 ， 路 車 必要 ， うい

う常識 捉わ い ，目的 あ ， 望 ， 人 動

う 掛 作 いう ， ういう 考え い 必要 あ

い 思い ン 函館 ういう う 方向

進 い い いう ， いう ワ

い い ，考え い 必要 あ 思い 長

以

岡田委員

全体的 必要 思い 前

色 い ，進 い 後戻

い， い ， 考え 動 出

う 集 人 ， 動 出 少 遅 議論

行 思

菊池委員 い 電車，市電通 私 賛

， 函館 ン 議会 作品展 披露 ，電

車通 車 通 い ，電車 人 通 あ 電車 構 芝生 敷い

景観 良 いう 案 Ｇ 作 い い ういう函館

市民 私 含 ン 議会 ン 人い ，函館市

結構真剣 考え い 人 ，皆 思 い 以 い ，

汗 準備 い ，寝 い い う ，

頭 い 人 い いい 思う ， ういう機会 ，専門

家 集 い 機会 いい ， う形 良い わ

， 一生懸命考え い 人 集 ういう機会 作

い 良い 思い

あ ， 方 良い方 転 い

思 以

安立委員

全体的 感想 ， ういう形 委員 参加 い あ 機会

，最初 ういう大 ン ういう風 私 意見
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感想 言え ， 戸惑 い ， 終

わ いう感 大 巨人 端 い

い いう感覚 襲わ ，想像 い 以 管轄 いい ，

私 所 い いう う 強 感 経験

ういう形 出来 ， 後 例え ン 人

入 ， 番 あ 思う ，最初 何

う ， 後 活動 ，人 動 考え込 作

い い ， 後 う いう風 う あ

思い 本当 初期 段階 ，例え ン ，

市民 集 観 客 人 ，市民 い ，

街 広 い ，前回 申 ， 面，

人 面 いう 考慮 入 ， ういう垣根 越え 進 い い

い いう 私 感想，願い

髙田委員

良 時代 節目 最近思う 新幹線 来 い

最近 ン 毎晩見 ， 前 ， 球

ン ン 水泳 夢 思 い い自 い

う本当 強い選手 育 前 い

う 準備 後 い 果 現

いう 思う

街 ， ン 当然街 都市計 ，専門的 都市計

題 思う ， 日 明日結果 出 いう う

， ， ， 手 ， 々

前 開港 当時 脈々 い い 人 文 的 遺産 生 い

， ，私 世代， 々 死 終わ わ

， 世代 何 資産 い ， 函館 いう街

い う ，資産 い 思う ，非常

時代 僕 生 ， 社会 う 時期 い 良

思い 当 者意識 談会，懇 会 参加 い ，

全然 人 い感 参加 い 非常 面 思い

齋藤委員

忌憚 言わ 頂 ，最初， ういう 直

本当 ， ういう 路 細 い部 見 ，

見 意見 言 ういう 路 う いう ， 思

，第 回 出 ， 全体的 ン ン ，

ン い ， 実現 手法 々 考え い ，

回目 思 ， 開港通 具体的 出

， 各論 議論 い ， 々

言 う いう部 出 ， 言え ，

余 評 僕 非常 安 い 起

，観 客 来 う い いう う

思 い ，個々 議論 ， 後 う

反 ，具体的 決 い 覆 あ う
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いう部 含 ， 懇 会 疑問 思 い

い 直 感想

松崎委員

車 乗 い 方 卑 言葉 い ，誤解 い い

車 乗 い 方 意外 私 う 電車 乗 い 人 見 ，

観 関 ，細 い所 気 い 思う

ういう ，私 一番函館 何 必要 ， いう 議論 思

連 環境部長 懇 会 参加 い ，

回目 会議 ， 私 力 聞 私 考え 足 及

い 思い ， 回目 辞退 い，勉強 足 い

行 い ， 以

いう

電車 乗 ， ういう所 う少 函館 ，

観 頻繁 通 場所 ， 海 見え，

う ， 回 番気 西部地区 関 ういう ン

函館 いう企 立 思い ，海岸通 ，前 生

浜 塀 い ， 数 削除 言う

， ，削 あ あ

い 通 ， 日 海 い わ いう う 声

観 客 一番言葉 出 場所 数

いう ，削 後 見 汚い 函館 楽

頂い ， わ ， ういう う少 市 方 力

入 ，西部地区 大 思い 函館全体 観 考え い い

例え 空港 関 ，空港 漁 火通 ， 線 いう

，以前 花 木 植え い 思 い ， 雑草

山 ， 直 国 ， いう ，市 手 付 い いう

聞い い ，函館市 中 ，あ 国 ， ，

限 ，函館市 観 い ， ういう観 表情 いう

う少 深 考え ， 函館 観 ，西部地区 改革 い

，全体 考え い い いう ， 回 私 考え

木村座長

あ う い 私 感想 思 ，時間 い 手短

， 会議 時 非常 要 ワ 頂戴

思い ン 考え 場 い ， 務局 願い 忌憚 い

意見 頂戴 環境 え い い 果 あ 本当

幅広い意見 頂戴 ，具体的 報告書 理 い ，

地 生 頂戴 ，美 い街 検討会 ，美 い都市

空間 形 目指 言う ， ン 前段 ，地域

方 実際参加 い い 意見 集約 経緯 あ ，非常

い限 ， 回具体的 施工 い いう直前 段階 中間的 ， う

少 鋭的 ン いい いう ， 会 進

い い 経緯 あ ういう意味 非常 忌憚 い 指摘 頂

， 後， 部局横断 ，国， 方 理解頂 ，
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最後 崎議員 頂戴 ， 函館 いう街自体 美 い いう風

， ， 非常 長期 わ 組 い

， あえ いう う ，頑張

いう熱い気持 委員 市 い い い 期待

後 作業 い ，私 責任 ， う少 ， いう資料自

体， 議論 通 ， う少 い 方 い い う

，見 変え 作 い う 思 ，

相談 あ 思い ，各委員 力 願い い い

う ，私 感想 い

， 感想 聞い い い気持 あ ，一応

日 議論 閉 い い 思い


